

邙山镇有对和父母以放羊为生的双胞胎兄弟,由于无法上户口,11岁的他们没上过一天学。问及心愿,他们说—— 我们想上学,挣钱养活父母

□记者 马菁华 文/图

老城区上清宫森林公园附近的一个山沟里,住着一对双胞胎兄弟,他们和父母以放羊为生。哥哥叫大龙,弟弟叫小龙。今年11岁的他们,因为没有户口,至今未上过一天学。



父亲的担心

没有出生证明,孩子没法上户口,也就没法上学
“我怕兄弟俩会一辈子困在山沟里”

“大白,来吃饭了。”昨日中午记者找到这家人时,大龙正端着一筐树叶往羊圈里走,他熟练地招呼着一群山羊。他的弟弟小龙正帮他往食槽边赶。

“它们都叫大白,都是我们的大白。”大龙一笑,牙齿显得特别白。

这对双胞胎兄弟6月3日就要11岁了,也许是营养跟不上,他们的身体很瘦弱,看上去像七八岁的孩子。同样是童年,他们

的和普通孩子的却有些不同,放羊是兄弟俩每日的“必修课”。

他们的爸爸名叫谷文凌,1993年下岗后由于贫困就到上清宫森林公园附近的八里窑村住下。谷家的房子是别人的,一共有4间,屋顶铺着稻草,下雨时会漏雨。

掀开门帘,家中一贫如洗,最像样的东西就是那台不知什么时候能出点图像的电视机。为了省钱,家里做饭烧柴火,一条

大黄狗背后烧得漆黑的土堆,就是他家的灶台。

房子正前方是一条大沟,旁边围起了栅栏,那儿是“大白”的家。

看上去,这个远离城市、位于森林公园附近的小院落,是个世外桃源般的地方,可是谷爸爸很担心:“我怕兄弟俩会一辈子困在这个山沟里,因为,两个已经11岁的孩子,一天学也没上过。”

懂事的他说

他们喜欢羊奶,可老舍不得喝
“我不爱吃肉,总是吃,都吃烦了”

“孩子没上学,是我给耽误了。”谷文凌说,当初他和爱人成家时没办结婚证,因为穷,生孩子时找了一家私人诊所。那时候,他也没意识到有什么不妥;到孩子该上学时,他才发现没有户口孩子没法上学。

后来,谷文凌听说想给孩子办户口得去做亲子鉴定,证明孩子是亲生的。他打听

了一下费用,几千元的鉴定费把这个老实巴交的人给吓住了,所以事情一直被拖到现在。

“我特别想上学,上了学,就能挣钱,让爸妈过上好日子。”听到爸爸在说上学的事,兄弟俩也说出了这个一直藏在心底的愿望。

这对从未穿过新衣服的双胞胎兄弟话

不多,但每句话都透着与年龄不相符的成熟。哥哥说自己不爱吃肉,因为总是吃,都吃烦了。这句谎话,让每餐只能给孩子煮点面条的妈妈难过地背过身去。

家里的羊奶好喝,兄弟俩很喜欢,可是这些羊和羊奶是家里的“钱袋子”。弟弟悄悄告诉记者:“我可舍不得喝,羊奶还得卖钱呢。”

咋才能上学

做亲子鉴定可能是给孩子上户口的唯一办法
鉴定费要4000元,爸爸说,实在不行就把羊全卖掉吧

懂事的孩子或许还不能理解,如果不上学,将来他们的命运会怎样,但在谷文凌看来,这事儿真不能再拖了。“如果不做亲子鉴定,不知道人家能不能叫咱上户口?”他向记者。

谷家现在住的地方位于老城区邙山

镇,记者咨询了邙山派出所的户籍民警。户籍民警说,孩子可以上户口,但是必须证明两个孩子是谷文凌亲生的。如果孩子没有出生医学证明,就要到相关部门做DNA亲子鉴定。

因为孩子出生在私人诊所,手续不全,

也许,做亲子鉴定是唯一的办法,鉴定费估计要4000多元。

记者把这些告诉了谷文凌,他愣了一会儿说,实在不行,就把家里的羊全卖掉吧……

(市民孙女士获线索奖50元券)

一经见报 最高奖5000元券

24小时新闻热线

66778866

奖励标准:
最低50元超市券 最高5000元超市券

领取时间:
周一至周日上午9:00-11:00

领取地点:
洛报集团定鼎南路办公区4号楼202室

电梯变“虎口” “咬伤”传菜员

□记者 张晓理 高山岳 文/图

25日22时许,洛阳消防西工二中队接到119出警指令,定鼎路某宾馆内有一个人的胳膊被夹在电梯里,消防队员迅速出动。

5分钟后,记者随消防队员抵达现场。原来,该宾馆的饭店内设有传菜用的小电梯。当晚,一名女服务员在传菜时,电梯突然坠落,她的右胳膊被下坠的电梯夹住了。

情况紧急,如果耽搁得太久,女服务员的胳膊会因血流不畅而产生严重后果。

二中队指导员王沛认真观察现场后,迅速下达救援命令。消防队员用液压扩张器试图将电梯往上撑,然而,扩张器刚一动作,女服务员就失声尖叫。原来,女服务员的胳膊是被反夹在电梯口的侧壁,电梯上移,胳膊依然抽不出来。

改变方案!消防队员用食用油润滑女服务员的胳膊(下图),然后取来撬杠试图扩张侧壁缝隙。可是,救援现场空间太小,长长的撬杠根本没法工作。

截短撬杠!在消防液压钳的帮助下,撬杠很快被截短,几名消防队员一起用力,侧壁的缝隙一点点增加……

经过10分钟的紧急救援,女服务员的胳膊终于抽出来了!在一旁等候的医护人员在现场为其做了紧急处理。随后,女服务员被送往医院作进一步检查。



洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。